
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
 
 

QUARTIERE n. 2 “CESUOLA” 
 

 
VERBALE N. 10 - ANNO 2021 

 
 Il giorno 05.10.2021, alle ore 20.30, presso la sede di Quartiere in via 
I. Giovannini, 20 – Ponte Abbadesse con modalità in presenza a seguito di 
avviso scritto inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, 
il 22 luglio 2021 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Amleto Gazza –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BRIGANTI MONICA P MINOTTI ILENIA 

P BRIGHI DANIELE P SPINELLI MARIA 

P CORNA DOMINIQUE P PEPOLI GIUSEPPINA 

P D’AVENIA ANTONIO P VITALI SANZIO 

P GAZZA AMLETO A ZATTONI ERMES 

A MARALDI EMILIO //           //                // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
X Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri 
degli 11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
� Constatato che non viene raggiunto il numero legale dei presenti il 

presidente alle ore ________ dichiara deserta la seduta che verrà 
riprogrammata in data da definirsi. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Inaugurazione della sede del Quartiere: valutazioni e considerazioni; 
3. Iniziative di fine anno; 
4. Comunicazioni del presidente e dei coordinatori. 
^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO 
Lettura dei precedenti verbali dei consigli di quartiere per poter procedere con 
l'approvazione. I consiglieri lamentano che a loro non sono pervenuti tali verbali, il 
presidente li ha perché si è recato in Comune in mattinata per richiederli. Si chiede che i 
verbali vengano inviati al consiglio in tempo per una lettura ed approvazione nei futuri 
consigli. 
Lettura verbale consiglio n.8 (24.08.2021): approvato 
Lettura verbale consiglio n.9 (08.09.2021): approvato 

 
SECONDO PUNTO 
Minotti: festa andata bene, partecipata. Nonostante il breve tempo e prima esperienza con 
operatore economico. C'è stato da fare. Esperienza bella per farsi conoscere nel quartiere, 
per parlare con le persone. Sono venute belle aspettative per la sede, vediamo cosa si 
può realizzare. 
Restituzione dei post it/bigliettini. (Ilenia li trascriverà in file) 
Spinelli: nuovo sistema memo personalizzato ma siamo riusciti ad ottenere una bella festa. 
Spettacoli un po’ sacrificati per il tempo (pioggia, freddo). 
Corna: sarebbe bello raccogliere e preparare una restituzione di quanto proposto dai 
cittadini nella stanza dei desiderata. 
Briganti: aspetti negativi: poca organizzazione da parte di Aidoru su alcuni aspetti, 
soprattutto per la parte degli eventi, la mia presenza è stata fondamentale. Personale di 
Aidoru solo due persone, poco. 
Dovevamo fare la presentazione dei consiglieri ma non c'erano tutti. Non c'è stata la 
partecipazione dei consiglieri. Il food track non era il massimo, cosa distaccata, fredda. 
Bella la parte dei giochi, molto partecipata. 
Pepoli: mi è piaciuta la festa, delusa dall'assenza del Sindaco comunicata all'ultimo 
minuto. Avrebbe potuto venire per l'inaugurazione dell'ambulatorio. 
Vitali: gente presente. L'organizzazione di Aidoru mi ha lasciato perplesso, molto hanno 
fatto i consiglieri. 
Molti chiedevano Ambulatorio. Deluso dal fatto che nonostante l'inaugurazione la sede 
sarà chiusa. 
Brighi: ero in ferie. Molti chiedevano l'ambulatorio. Delusi perché il cibo era a pagamento. 
 
TERZO PUNTO 
Si realizzeranno due iniziative con Aidoru. 
Il comune ha dato piena gestione a Aidoru. Budget molto ridotto (2000 euro). 
Il quartiere non può più organizzare eventi in modo autonomo ma sotto la supervisione di 
Aidoru. 
Non si può utilizzare la sede di quartiere. 
Proposte: 
- Polenta all'osservanza. 
- Pasquaroli 
- Festa di Natale 
- Concorso di poesia/disegno per bambini sul Natale - spettacolo 



- Portare pensiero agli anziani 
 
Proposta votata: 
Spettacolo per bambini per Natale 
 
QUARTO PUNTO 
Preso atto dei previsti interventi per la messa in sicurezza del torrente Cesuola a cura del 
Servizio Tecnico di Bacino regionale, il consiglio si rende disponibile a dare un contributo 
di idee per la realizzazione in prospettiva dell’opera. 
 
Approvato documento scritto dai consiglieri. 
 
Collaborazione Centro per le Famiglie e Centro Risorse Anziani + Service Learning. 
Minotti farà incontro con CPF per valutare quale delle attività proposte dal centro possono 
essere svolte nella sede di quartiere. 
Corna insieme alla referente di ASP Centro Risorse Anziani presenterà in università la 
proposta di realizzare una mappatura di servizi e risorse del quartiere con un focus sugli 
anziani. Possibilità di collaborazione con CRA per attivare servizi nella sede. 
 
Piccola manutenzione: 
- Rete metallica al confine tra sede di quartiere e l’abitazione adiacente 
- sollevamento manto stradale davanti alle scuole ponte abbadesse 
- via padre gnocchi, dosso da sistemare 
- da via ortona a scuola elementare, via genocchi, fogne piene e maleodoranti 
- bagno per disabili: porta difficilmente apribile, bidet di intralcio, dispenser 
- fasciatoio per bambini nei bagni della sede 
- richiesta di parcheggi per biciclette di fronte alla sede di quartiere per evitare che 

vengano utilizzati i pali della luce 
 
Impegni presi dal Comune di cui non abbiamo notizie: 
- sistemare scala esterna Pascoli 
 
Sanzio Vitali interviene: 
Non sappiamo se e quando il Comune recepisce le nostre richieste. Avevano promesso 
alcuni lavori e non li fanno: 
- problema cassonetti nella via ponte abbadesse, dove c'era il venditore di bombole 
- macchina e furgone in via don sturzo in contromano: richiesta di mettere un cartello 

stradale 
- problema dei Pini: ancora non c'è stato alcun intervento 
- pavimentazione via Giordani molto dissestata 
 
Ilenia Minotti interviene: 
Incontri con le scuole per Con.te.sto 
Sono passati tutti i progetti ma con cifra più bassa. 
Barbablu: non possono più fare progetto in orario scolastico, ma deve essere in orario 
pomeridiano. 
Calendario imposto dal comune. 
Il luogo non può più essere la scuola. 
 
Baracca per attrezzi degli utilizzatori degli orti verrà forse realizzata in primavera. 
 



Cittadini di Rio Eremo hanno richiesto: 
- sistemazione strada 
- problema velocità 
Disponibilità a fare una riunione con i residenti all'osteria di Rio Eremo per raccogliere i 
punti di vista e le richieste con l’assessore ai lavori pubblici. Organizza il consigliere 
D’Avenia per il 22 novembre p.v.. 
^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22.30. 
 
Allegati : // 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

 

IL PRESIDENTE 
  Amleto Gazza 


